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Mobility, Payroll & Immigration news 

Trusted. Transformational. Together. 

 

The COVID-19 pandemic is a rapidly evolving situation, and authorities across the globe 

frequently update their travel advisories and immigration policies in response to the 

outbreak situation on the ground. In this series of news alerts, we will provide you with 

the latest news to keep you up to date on the developments in our region.  
 

 

 

  

For the latest country-specific travel restrictions and immigration 

information in relation to COVID-19, visit gowork.ges.deloitte to view 

Deloitte’s digital travel map (beta release).  
 

 

Note: If you have trouble accessing any of the links below, please try to copy and paste 

them directly into your browser. 

   

 

https://secure-web.cisco.com/122m0ZxuGs799RFiQuTcP86w1oQjYR8ucb271y9T0q1lsJmNscLnEFEC5kHF6VqCta0d0rW6xLK3wTgc-uxWJ2a4VenZGlGCDPcIXBXzV9UJtzrB9BMd13ZRG51lQg6-IQsU0EaWLDHUBiS56hK7BXNQq7hkRfQPfudQzYKe4qq6Q-VYb6M62PpdHShjc2MkIpQysu0jQx7cSX-TgNUmjq-aCStgRSThuEMka3k2gTAexXT3vF14RhAkhbaXxgyWgCw5XFJsbeJbiSsoA9jI1iXgzO8CZEuplNNRt1_X64Cg-fjFMMmrk8UVDgLYCg06GbpZq_uuvDRj42trqgVB4Hs-465xJqMCnotQNDJgIYv6sOz2iBXAsgDoB-LGBUzHF6leoXhlusEzD6hW1QdZqAY_sfmL0F0DLF7sQLY-UyMTTOKKeQ17ecEEoTs7MYWy0eVfCzvx7zcQFT8Z91WITudTl0zUmIFxo9AsxB_N5zEQnj4ACeyKePrg2SBWU5nL2/https%3A%2F%2Fgowork.ges.deloitte%2F
https://www2.deloitte.com/sg/en.html


Hong Kong 

Latest addition to list of group A specified places 

Government of the Hong Kong special administrative region (SAR)| 3 January 2022 

 

The Government has announced that Bulgaria will be specified as a group A specified 

place from 6 January 2022. Non-Hong Kong residents who have stayed in group A 

specified places within the last 21 days will not be allowed to enter Hong Kong. Hong 

Kong residents may only board a flight for Hong Kong if they have been fully vaccinated 

and hold a recognised vaccination record. They will have to undergo compulsory 

quarantine in a designated quarantine hotel for 21 days upon return to Hong Kong, with 

six tests to be conducted during quarantine, followed by compulsory testing at a 

community testing centre on the 26th day of arrival. 

 

 
 

Updates to list of places of recognised vaccination records 

Government of the Hong Kong SAR | 3 January 2022 

 

With effect from 5 January 2022, the Government will accept vaccination records issued 

by the relevant authorities of Belarus, Brunei Darussalam, Montenegro, Tunisia, 

Uruguay, and Vietnam as recognised vaccination records for Hong Kong residents who 

have stayed in group A specified places. To view the latest list of places of recognised 

vaccination records, please click here. 

 

 

 

Japan 

Latest updates to validity periods for certificates of eligibility (COEs) (Translated from 

Japanese) 

Immigration Services Agency of Japan | 28 December 2021 

 

The Immigration Services Agency of Japan has announced the following updates to the 

validity periods for COEs: 

• COEs issued between 1 January 2020 and 31 October 2021 will expire on 30 

April 2022. 

https://secure-web.cisco.com/1RlgPN5cnagN5kymikAVQaw2dhZ48gqNowj0TEoNr5capdl2J67wBrvNmRz1XNc5b1SJ5ZKE4FwjNp2eG_XFyUo4UwsADG2ZfGtrpGD1Oqe4e5mLNGYpPWkelTOzIwqNiYN4OhbPbjxwlWLy0dXvhGJhfeVmsRUEYLJKceJ_6xS3xHm-oKeCvnq7xD-rDXnGwzbFkvGoIGcP4hAIkdL5VsWsTMZbkTMVcJeKGjVpm4grV-hOCFBX5-E2ZPrS3o5nyyjz-EsKSM53jtW-lEOmzV-RerZkV-YRiG5x1KGKQE5tKE7WCFOwKOg9O3he7VeY_e7gP4cFZRDLRkC05fTYkFKycHF4G_lfZWolgO2zlZB1qeVEH-Ac_XweW0s_L330gofdb_8kFRuTcf7Ng-JznjGbEeTFliDE2SV0W0uwYyJ1UwpkY2dvct-0vemIQot_fK60fOGngonpGkd3vNDbh6M2nTCZJSDzSoIbXjDVP_F7JpClPkvBLS5IuO8yhBczJ/https%3A%2F%2Fgia.info.gov.hk%2Fgeneral%2F202201%2F03%2FP2022010300480_384697_1_1641198504106.pdf
https://secure-web.cisco.com/1ZmQb2JlhLZ96v0_C4nPetQAmM0OfU1pHUyDpfmpu7MkFZzNkpgvNwH81NWUVodhYLYS5FtwBRm78-stpGkqf9MJuq418_0qm46lmx6fjygE8pqL8SbxSC_aBb-dJUP7tbyPQjln4A1KmgJKu_rKpptIxbEfSp6vx72xq3-DaMv3FT8TWEnSCmIDg_E4r7kHMCk9Aqlsnw86MiL8Vt1ucqxT0Si_851F8BB18gPC0RY949vFsFrbojutoEthLxBWW_HfN2BhA8C37i3GVQfXQ9qz8_EN3x6YcZhderncu2FNhIr9B97GhcNlFLC8iEqzGn2wo7REOkPMJJNeaWeSt6H7HsxuNMc54HVdaYQ0uVWRlaxKa1s5zLNXp6njfNO2O3ijxAU4TGHtWWiwnwjJPbkMdC1tBtkjmb2Z0dZpjZkdCdDWPWsaCgRhjam8Ol446mrgWUS1pZqy82vYQ6KvqidZrmXEA8ItTwNkENXEWAm3bbw3jtAdsE9diOmNpby4Z/https%3A%2F%2Fwww.info.gov.hk%2Fgia%2Fgeneral%2F202201%2F03%2FP2022010300532.htm
https://secure-web.cisco.com/1v7wZAlAkKX_AxdaPbIfttkWsx0uQSsI68ve-oJNtJUUT-AC0T2ZqSrKMP2y3zx8fRlhuFrjEb-fMqbkCA6OCIce2NhXW1QDEgzH4obcY7yzPDNI34Evd5-FUkhfav2bJE__P7hnHpds-k6Z28cIwqVCtVTFHixjHhslUAoTbuwLXIaBiY1Kt6x0pfakO7GDKFILuAb91DZh9_851tamVg82dzi1Dj_BAGCRKrZu4fg9OKp0RpU0MozVTKLiP67IbIe39ldUKkLob2GtfmEz7TVwV1f9Xq8jRorik5QqMTyg3V1-6m9ZfuK6rjtWPWpw7H-wd3S4ZDovGE9uflo5hXMcq3x2aIJYUAYbtoiXVEGioMSkyfITXNorCMsyI6KIzQ5uZa55yImWzi4g_Kuw7f9y7w8gCN0Jb0kt-zjtjkTM6fZIEJ9VpdauJELYOHinVP339vIwJRf7eUN17Pax74AMsOln6UF30lgk6A51GbN0e1TyzKnc1fqadwd2MhbpG/https%3A%2F%2Fwww.info.gov.hk%2Fgia%2Fgeneral%2F202201%2F03%2FP2022010300480.htm


• COEs issued between 1 November 2021 and 30 April 2022 will expire six 

months after their issuance. 

 
 

Extension of existing border measures 

Ministry of Health, Labour, and Welfare | 28 December 2021 

 

The Ministry of Health, Labour, and Welfare has announced that existing border 

measures, including the suspension of entry for foreigners, will continue to remain in 

force for the time being. 

 

 

 

Myanmar 

Extension of precautionary restriction measures relating to control of the COVID-19 

pandemic until 31 January 2022 

Ministry of Information | 2 January 2022 

 

The Ministry of Foreign Affairs has announced the extension of temporary entry 

restrictions for visitors from all countries until 31 January 2022.  

 

 
 

Suspension of international flights extended until 31 January 2022 

Xinhua | 31 December 2021 

 

The Ministry of Transport and Communications has further extended the suspension of 

international commercial flights until 31 January 2022. 

 

 
 

Temporary suspension of new e-visa applications  

Ministry of Immigration and Population | 31 December 2021 

 

In light of the evolving COVID-19 situation, all new e-visa applications will be 

https://www.moj.go.jp/isa/content/930005022.pdf
https://www.mhlw.go.jp/content/000875152.pdf
https://secure-web.cisco.com/1D6yZcWWb7pccUyo4xp-MpUuuGPsviRI0ZoTwI-1xhoVWoLOp5fscCPPBlWTsJ6Hev8_7kPPzkDnNOHv6W8kfhvBwis3scZJP8iiCGeYCPxDOo_UJ-l4kO2CV1-kdQZhuVBjAvowzV8BP6x-gM95Mn6GduFkTk4Xje7_yusIVoFwUDet1o5M9GqF8L5Pkql2mRtoUzPkPvp7scqB4QK2oAx2PDDvcsoq6WmGaBMeDm0rQf_c0PGuNR9pDp9b0BeVx5UX97uybtXUFhbf0l-46g6NNttjpBXi_szqNZuLgKjs_8TuPcji-Fo2zlFqjD7xaPd0w31NZLDXmvW92HlKB1L38w9lOupOrFLw_eYM-Z8tUpJDWEHV53YFmMI-hn-dMpeW3Uf1CNmhJxegfZts6y03Dl26LXjEVmOZsjOuJBLJI7VlG9O2BYG2wxz0Ml4CfjXbinXbmbdbmNIENJB0Ci1iRLAev5toZ4nVMVcTRASADAhade_qbjQHNnFIvfz1H/https%3A%2F%2Fmyanmar.gov.mm%2Fen%2Fnews-media%2Fnews%2F-%2Fasset_publisher%2FXsvJM68wX2w0%2Fcontent%2Fannouncement-on-extension-of-the-precautionary-restriction-measures-relating-to-control-of-the-covid-19-pandemic-until-31-january-2022%3F_com_liferay_asset_publisher_web_portlet_AssetPublisherPortlet_INSTANCE_XsvJM68wX2w0_redirect%3Dhttps%253A%252F%252Fmyanmar.gov.mm%252Fen%252Fnews-media%252Fnews%253Fp_p_id%253Dcom_liferay_asset_publisher_web_portlet_AssetPublisherPortlet_INSTANCE_XsvJM68wX2w0%2526p_p_lifecycle%253D0%2526p_p_state%253Dnormal%2526p_p_mode%253Dview%2526_com_liferay_asset_publisher_web_portlet_AssetPublisherPortlet_INSTANCE_XsvJM68wX2w0_cur%253D7%2526_com_liferay_asset_publisher_web_portlet_AssetPublisherPortlet_INSTANCE_XsvJM68wX2w0_delta%253D10%2526p_r_p_resetCur%253Dfalse%2526_com_liferay_asset_publisher_web_portlet_AssetPublisherPortlet_INSTANCE_XsvJM68wX2w0_assetEntryId%253D112567759
http://secure-web.cisco.com/1ACx8sTn_yRByTywYKzyh_Lyh1TWW755RmQ4S8Sq_plRMmOnDF7nCnLhASeeRW6xsmwP6BBeNUzHRMvucmVuj0vetZbwGH_1Ie49Y1IMuGFNuoZ_HgpC0gzCoZdbZLxvusSrEWa3bFS7f2rD6OM5pcKSdcxEWAmMafxFTGICBpiLMu0xP-416S3yrvs6JdBrDSmAQYehCeqjslftiuou4Xtx20FNP2bOUJnlyuIYLbmY_BC0dyuYocQstiCeLzdRalI_Rty6jYJI2Ulkilz1_stDSmmjDjtoNvvr0jpaTXhkZ668MivSlqEARsxzK-umLtKXdCyPBFvkuLrOtfds262avW-22k7jh4SpNrsZiREtRcWCEp40INaywebxNdoEqhXIBepjdwo_E7LHxhnUR99xD_oLvzO4jDHh1-ZFjBoozi9lkn45w79usq2XY6IaaAY4D-pQZIBgP-ymrwuJWEXyzFBCFe0g8S98i_wqqvanwDDlyQ0v0KoCCdp_PeuzY/http%3A%2F%2Fwww.xinhuanet.com%2Fenglish%2F20211231%2Fa487901b83ce42bca49ee477a4134666%2Fc.html


temporarily suspended until 31 January 2022. 

 

 

 

South Korea 

Latest updates to border controls (Translated from Korean) 

Korea Centres for Disease Control and Prevention | 29 December 2021 

 

Current border measures requiring all international arrivals to undergo 10 days of 

quarantine have been extended until 3 February 2022. Korean nationals and foreign 

nationals with long-term visas may undergo quarantine at their residence. They will be 

required to take the polymerase chain reaction (PCR) test three times: before entry, 

after entry, and before the completion of their quarantine. Short-term visitors will be 

required to undergo quarantine at a Government designated facility. Quarantine 

exemptions remain applicable for arrivals attending family funerals (within seven days) 

and Government officials.  

 

Travellers who have purchased flight tickets from Singapore between 29 December 

2021 to 20 January 2022 would also not be eligible for the vaccinated travel lane (VTL) 

arrangement and quarantine exemption. Those who already hold valid tickets and meet 

all other conditions for VTL travel will not be affected.  

 

In addition, the entry ban on short-term travellers from the following 11 African 

locations have been extended until 3 February 2022: Botswana, Eswatini, Ghana, 

Lesotho, Mozambique, Malawi, Namibia, Nigeria, South Africa, Zambia, and Zimbabwe.  

 

With effect from 13 January 2021, the entry requirement for a COVID-19 PCR negative 

certificate will also be modified to require travellers to be tested within 72 hours of 

their flight, instead of a certificate issued within 72 hours of their flight. 

 

 

 

Contact 
  
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please feel 

free to contact me. 
 

https://secure-web.cisco.com/1JIlLVG6E1lXk5MARzLOlwuXjX5A5CSrjZXu0HhRPNT6CXDL8I0OnrIIc4rFjRq-J6x51e5zSd7ywdk4Iask1glK7NujbxjB1FF6Tj8P5ZsNDSMFZohFkPG_h2eblfTNbs9IucyowChWmo6LSQaOv0fJoYsi5fmYZ8BetOuVgvrThKKGtrgAG5eS6XNDg1E2NmslXCR6wt1Dy8Vi4mCOqkWqlynbJ8t8rfvx_txNWko95iTwAeTHhtJkJOrT9lf4KJ4hbFP9d7LGWQnKmOe4c9QINkhaqwXryHgB5cOm8sjq1AQe0O4nKIPi8h5GHxCFGWq48vD5EB-WAn3sTO4ssQZdu201Uv08dTEMiW3mHF85mfph-RKUIz02N5PAVCZSNx_pYxEqacbWXpWHfnMKWgQek5wYmgmmbed38LLJzfcYnE5NHnCpu0feRNWPbExO9B9sfvqHhWznObLgVSFds4Mhg3-AuFGqZONVaDd4AN8GxMrlpFNEkvvSlvvf7UEHG/https%3A%2F%2Fevisa.moip.gov.mm%2F
http://secure-web.cisco.com/1fQanjrLcJH-8Q1zmBRpyHBxv38xpmIF9gw_Lcyj7pomxMklLwWHCLysLTYfFecPfGYL7ixuirn8RYta81QN-ited8l37i5FNa70BtPDf2leIiOdkwXe03lrpxqa3_tspM3wWCHKBj1grqsdEC8Uh1r8vPeKbuzskGZTbFX9DmAedmHQ8t6acOgqo6o6tHQdwLrFahjDQgZfDOOJ8KW2o1LbPQ0lxTNsc7NvLgwCHAbZyhZ2BauG0GIpFxI6TsbJBOjy0QRk13i2IRhuG9Nr8QGxui7LXs9PtQODJQjxSYATaRPkOSmDOult1iIfJS76iP44GGK7D67CBSRYLC0_1xJXZZMngPjN608rhquR7aQaZNtZckCN-xn2PDQHbmJgMG7cbvQo0j7H2cqiLf0YLVU1jcjFZbXJ_U9aoQVEwYF57OnM_UNSnDWMMIbyYhm1Dqvcf6xWoXtYKqwxV3r3ldbg-rGdvYfAT7HgmXzHRsZaa6ANGUszNKXZUZx1QdAQF/http%3A%2F%2Fncov.mohw.go.kr%2FtcmBoardView.do%3FbrdId%3D3%26brdGubun%3D31%26dataGubun%3D%26ncvContSeq%3D6236%26contSeq%3D6236%26board_id%3D312%26gubun%3DALL
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Hot topics 

The COVID-19 pandemic is rapidly reshaping the 

environment for businesses. Explore how Deloitte 

Singapore can help you and your business. 
 

  

 

 

  

 

  

 

     

Dbriefs 

A series of live, on-

demand and interactive 

webcasts focusing on 

Power of With 

Focus on the power 

humans have with 

machines.  
 

Tax@hand 

Latest global and 

regional tax news, 

information, and 

resources. 
 

mailto:ckarl@deloitte.com?subject=
http://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/topics/hot-topics.html
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/about-deloitte/topics/dbriefs-asia-pacific.html
https://www2.deloitte.com/sg/en/pages/tax/articles/the-future-of-tax-and-legal.html
https://www2.deloitte.com/global/en/pages/tax/articles/deloitte-tax-at-hand.html


 

topical tax issues for 

business executives.  
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